

两冠三亚!

香港羽毛球公开赛国羽完美收官

本报讯 9月15日晚,2024中国香港羽毛球公开赛结束了决赛日的争夺,以半主力出战的国羽队取得了两冠三亚的战绩。9月17日,国羽将转战江苏常州,全力征战世界羽联巡回赛中级别最高、奖金最丰厚的中国羽毛球公开赛。

香港公开赛的五个单项中,国羽在除了男双之外的四个单项中均有球员杀入决赛。在昨晚结束的男单决赛中,首次打入超级500赛事的中国选手雷兰曦获得了挑战两届奥运会冠军、丹麦名将安塞龙的机会,只可惜两人实力差距较大,雷兰曦以9比21、12比21的比分失利,错失自己的第一个较高级别巡回赛的冠军。

雷兰曦在本次香港赛中可谓超水平发挥,特别是

半决赛淘汰了印尼高手乔纳坦爆出冷门,值得点赞。巧合的是,根据中国公开赛的男单签表,雷兰曦首轮的对对手就是2号种子安塞龙,也就是说,双方将在3日内连续交战两次,从目前情况来看,雷兰曦还是很难通过安塞龙这一关。女单决赛的交战双方是中国选手韩悦和印尼的瓦尔达尼,韩悦以21比18、21比7直落两局战胜瓦尔达尼夺冠,打破了11个月的冠军荒。韩悦在中国公开赛首轮中的对手是队友高昉洁。

国羽在香港夺得的第二冠是混双项目,蒋振邦/魏雅欣以2比0击败了队友冯彦哲/黄东萍,国羽三号混双以下克上掀翻了二号混双。在即将开战的对中国公开赛上,两对选手将分别在首轮对阵马来西亚、中国

台北的组合。

在香港公开赛的女双决赛里,巴黎奥运会亚军得主刘圣书/谭宁表现不佳,以0比2输给了马来西亚的陈康乐/蒂娜组合,错失冠军。“圣坛”组合在中国公开赛的首轮将会轮空,从第二轮打起。

香港公开赛唯一没有国羽选手参加决赛的单项是男双,这个项目依然是国羽竞争力最为薄弱的单项。好在东京奥运会亚军、国羽一号男双梁伟铿/王昶在结束了奥运会之后的一系列活动和休整之后,终于可以复出参赛,作为中国公开赛的卫冕冠军,他们以一号种子身份出战,首轮将接受法国选手波波夫兄弟组合的挑战。(周强)

赛场速递 >>>

小将迅速成长 攀登世界高峰

2024中国攀岩联赛揭幕战四川眉山落幕

本报讯 9月15日,历时两天的2024中国攀岩联赛揭幕战在中国眉山国际攀岩中心落幕。本次比赛吸引了全国23支队伍的187名运动员参赛,共进行了男、女速度和两项全能4个项目的比拼。多名经历过东京和巴黎奥运周期备战的老将回归,与刚刚参加过世青赛的小将们同台竞技。

男子速度项目见证多人“破五”,杭州亚运会团体速度接力冠军、山东选手王欣尚爬出了4秒87的个人最好成绩,贵州选手龙见国爬出4秒92,15岁的江苏小将赵一程首次参赛就创造了4秒95的个人最好成绩。

最终,广东队张俊祥在一众好手中夺金,王欣尚、龙见国分列第二、三名。

女子速度赛中,在巴黎奥运会上获得第七名的浙江选手周娅菲夺冠,其队友唐佳敏摘银并创造了6秒66的个人最好成绩,云南选手汪生艳获季军。

两项全能最终成绩呈现年轻化趋势。来自广东的

李美妮、江苏的俞辰萱和浙江的王馨分获女子冠、亚、季军,三人都是2009年后出生。男子项目中,包揽冠、亚军的广东选手胡隽喆和队友姚晋伟都是2007年出生;重庆选手梅渝坪获得季军。

中国登协相关负责人表示,为了尽快弥补两项全能项目与世界高水平运动员的差距,攀岩联赛从巴黎奥运周期开始鼓励青少年选手参赛锻炼。结合不久前在贵州结束的世青赛成绩来看,这一举措已初步看到了成效。

据了解,2018年创办的中国攀岩联赛今年已经进入了第七个年头。今年的23支参赛队创历史之最,广西、山西和内蒙古都是首次组队参赛。本年度联赛也与第十五届全国运动会攀岩项目的资格挂钩,两站积分总和前30名的选手可参加第三站联赛总决赛暨全运会攀岩项目资格赛,第三站中排名各项目前六的运动员可获全运会参赛资格。

(周强)

田径: 冯彬获钻石联赛总决赛亚军

本报讯 2024钻石联赛总决赛当地时间13日在比利时布鲁塞尔进行首日较量。中国女子铁饼名将冯彬获得亚军,美国选手瓦莱丽·奥尔曼夺冠。

冯彬在前两轮中以67米08的成绩保持领先,但奥尔曼第三投的68米47反超到了第一位,并保持到比赛结束。冯彬最后一投以67米49位居第二。

今年4月,在2024钻石联赛的揭幕战厦门站比赛中,冯彬以67米07位列第三。一个月后在奥斯陆站,冯彬以67米89的个人赛季最好成绩夺冠。

网球: 李娜履新WTA250香港站赛事总监

本报讯 日前,中国香港网球总会官宣两届大满贯冠军、中国网球名宿李娜将担任香港网球公开赛的赛事总监。作为中国网球第一个大满贯冠军得主,李娜再次成为第一个“吃螃蟹”的人。

在正式出任香港网球公开赛的赛事总监后,李娜通过视频致辞,称赞中国香港传统文化及繁华的现代都市令人印象深刻。同时,她期待球员和球迷能享受顶级国际网球比赛,感受亚洲盛之都的独特魅力。

42岁的李娜是中国网球的里程碑式人物,她在职业生涯中夺得了2011年法网与2014年澳网冠军,成为亚洲首位夺得大满贯女单冠军的选手。在其网球生涯中,李娜总共夺得9座WTA女单奖杯,19个ITF女单冠军,入选了国际网球名人堂。

(周强)

中国花滑再传喜报

王一涵夺国际滑联花样滑冰青年大奖赛泰国站冠军

本报讯 日前,14岁的北京小将王一涵在国际滑联花样滑冰青年大奖赛泰国站中力压两名日本选手,夺得自己首个青年大奖赛分站赛冠军。

王一涵在短节目中获得领先。在自由滑中,她最后一个出场,精彩地演绎了《一代宗师》,整个节目干净流畅,难度和质量兼具,并且没有失误,尤其在节目后半程漂亮地完成了勾手三周接阿克塞尔两周接阿克塞尔两周连跳,最终以194.71分的总成绩力压两名日本选手,夺得冠军。

赛后王一涵用英文接受了现场采访,她说:“我很高兴也很惊喜,如果我能参加大奖赛总决赛,我会非常高兴。我没想过自己能获胜,我只是想完成一套完整的节目。”

王一涵是今年“十四冬”青年组冠军、俱乐部联赛总决赛青年组冠军,还获得了大奖赛波兰站第四名。

2024年冬青奥会季军、日本小将高木谣和冈田芽依分别获得本站第二、三名。冬青奥会亚军、被称为金妍儿接班人的韩国选手申智雅名列第四。

新赛季开赛后,中国花滑年轻一代表现喜人,双人滑选手张嘉轩/黄一航8月底在青年大奖赛首站——拉脱维亚站夺冠;随后双人滑组合张轩琦/丰闻强9月在青年大奖赛第二站、捷克站夺冠。安香怡在2024年花样滑冰亚洲公开赛成年组女单比赛中,战胜日本选手山下真瑚和名将三原舞依,成功卫冕,同时为中国女单获得本赛季世锦赛参赛名额。

(周强)